
 

            
 
 
 
 
 
Narodni muzej u Beogradu, uz podršku Ministarstva kulture Republike Srbije 

i  Univerziteta  u  Kadizu  (Španija)  sa  zadovoljstvom  objavljuje  održavanje 
Međunarodne konferencije  
TRADICIONALNO  GRNČARSTVO  –  POGLED  IZ  ETNOARHEOLOŠKOG  UGLA. 
Naučna istraživanja i zaštita nematerijalnog nasleđa, 
koja će se održati od 10. do 12. juna 2011. u Narodnom muzeju u Beogradu. 

Na  ovom  skupu  želemo  da  pokrenemo  neka  od  važnih  pitanja,  da  ih 
zajednički definišemo, a na neka da pokušamo i da odgovorimo:  

Kakvo  je  stanje  istraženosti  tradicionalnih  grnčarskih  tehnologija  na 
evropskom  prostoru?  Kako  su  one  zaštićene?  Dokle  su  došla  etnoarheološka 
istraživanja  evropske  keramike,  posebno  na  njenom  jugu?  Koliko  se  rezultati 
etnoarheoloških  istraživanja  zaista  primenjuju  u  arheologiji,  odnosno  koliko  oni 
zaista  utiču  na  promenu  pristupa  prilikom  obrade  i  tumačenja  keramičkih  nalaza 
(uključujući teorijske okvire etnoarheološkog proučavanja keramike kao dinamičkog 
fenomena, naspram statičnog arheološkog zapisa, kao  i upotrebu, odnosno  tragove 
upotrebe  keramičkih  posuda)?  A  koliko  u  etnografiji  /  etnologiji  /  antropologiji? 
Koliko nam  etnoarheološka, arheološka  i  etnografska  istraživanja pomažu da bolje 
zaštitimo  tradicionalne  tehnologije  keramike?  Kakvo  je  mesto  samih  majstora  – 
nosilaca keramičkih znanja  i veština – u  istraživanjima koje sprovodimo? Koliko su 
predmet posmatranja i proučavanja, a koliko aktivni učesnici u tom procesu? Šta smo 
od njih naučili? Koliko smo spremni da od njih učimo? 

Ova Konferencija  je zamišljena kao  skup  stručnjaka koji  se bave keramikom 
kroz  etnoarheološka,  arheološka  i  etnografska  istraživanja,  kao  i  zaštitom 
tradicionalnih tehnologija keramike kao dela nematerijalnog kulturnog nasleđa. 
Želimo  da  ovo  bude  prilika  za  susret  i  razmenu  iskustava  i  mišljenja  na  temu 
etnoarheologije  keramike  i  zaštite  tradicionalne  keramičke  produkcije  na  prostoru 
evropskog  dela  Mediteranskog  basena,  što  bi  obuhvatilo  zemlje  Pirinejskog, 
Apeninskog i Balkanskog poluostrva. 


